

# 朝韩“冬奥外交”三大看点

■新华社记者 于 荣

据朝鲜《劳动新闻》6日报道,朝鲜艺术团5日启程前往韩国,为即将于9日开幕的平昌冬奥会进行祝贺演出。朝中社5日消息确认,朝鲜将派出以最高人民会议常任委员会委员长金永南为团长的高级别代表团,出席平昌冬奥会开幕式。

自冬奥外交开展以来,朝鲜半岛局势出现缓和。平昌冬奥会期间,国际舆论将高度关注韩朝、美朝、韩日之间的互动情况,探究半岛局势演变趋势。

## 朝韩如何互动

韩国方面对金永南率团出席冬奥会表示欢迎。青瓦台5日表示,金永南是朝鲜宪法规定的国家元首,朝方派金永南出席平昌冬奥会显示了诚意,展示了朝鲜改善南北关系和确保冬奥会成功的决心。

据韩国媒体援引总统府青瓦台官员的话说,冬奥会开幕式期

间,预计韩国总统文在寅将与金永南会晤,但会晤的形式尚不确定。

朝韩双方在冬奥会期间的互动情况事关文在寅政府冬奥外交的成效。一段时间以来,为确保平昌冬奥会顺利举行,韩国政府一直妥善处理韩朝、韩美之间的关系而努力,也因此面临来自美国和国内的双重压力。

据韩国民调机构“真实计量器”2月初最新调查结果,文在寅的支持率结束“三连跌”的态势,回升至62.6%。此前,因组建平昌冬奥会朝韩女子冰球联队、北南持朝鲜半岛旗共同入场等“冬奥外交”举措,文在寅政府对朝“低姿态”的外交政策在韩国国内引发反弹,其支持率一度陡降。

辽宁社会科学院朝鲜韩国研究中心主任吕超认为,能否妥善处理韩美关系、朝美关系的互动演变,是文在寅政府稳定国内局势的关键,也是南北关系能否缓和的关键。

## 美朝会否接触

美国副总统彭斯将率团出席冬奥会。彭斯2日在宾夕法尼亚州的一次活动中曾表示,自己此行将为美国奥运健儿加油助威,但同时将传达“战略忍耐”时代已结束的信息;美国将持续进行所有经济和外交施压,直至朝鲜完全、永远地放弃核武器和弹道导弹项目。

美国国务卿蒂勒森5日表示,目前不排除彭斯或其他美国官员接受邀请,与朝鲜代表团举行会谈的可能,“我们必须视情况而定”。

面对美国的强硬态度,朝方也摆出了针锋相对的姿态。

朝鲜外务相李勇浩近日致信联合国秘书长古特雷斯,谴责美国在当前北南对话取得良好成果、国际社会对半岛局势趋缓表示欢迎之时,执意派遣核动力航母战斗群等前往朝鲜半岛周边,

呼吁联合国对此予以关切并采取

相应举措。北京大学教授、朝鲜半岛问题论坛主任金景一指出,尽管朝韩举行了高级别会谈,但朝美在奥运期间进行超越体育范畴的政治接触的可能性依旧很低。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生认为,如果冬奥会期间美朝不接触或谈不拢,美韩势必在冬奥会后重启联合军演,朝鲜也极有可能再次进行核(导)试验,届时半岛局势有可能重回恶性循环环境地,甚至不排除紧张对峙局面进一步升级的可能。

## 日韩分歧难解

1月24日,日本首相安倍晋三宣布出席平昌冬奥会开幕式并访问韩国。分析人士指出,此举体现出安倍政府对日韩合作的重视。

韩日政府近期围绕“慰安妇”问题龃龉不断。安倍表示,他将在出席冬奥会开幕式期间与韩国总统文在寅举行会谈,就

“慰安妇”问题协调立场。分析人士认为,韩日在“慰安妇”问题上的分歧难解,安倍此次韩国之行难以改善日韩关系。

在对朝战略上,韩日之间也存在明显分歧。安倍政府一直跟随美国,维持最大限度对朝施压政策,与青瓦台存在温差。安倍表示,冬奥会是冬奥会,应该与安理会题分开考虑。维持最大限度对朝施压的方针不允许丝毫动摇。

《产经新闻》4日报道说,安倍计划9日与文在寅会晤期间敦促韩国在冬奥会结束后,于3月中旬立即重启韩美军演。

王俊生表示,日本对朝鲜半岛问题的影响力较小,能做的有限,主要充当配合美国的角色。但同时应该看到,日本采取持续对朝施压的政策有助于安倍实现其国内政治目的。

据新华社北京2月6日电

## 国际观察

# 外交部连续提醒暂勿赴马尔代夫

据新华社北京2月6日电

(记者 翁子敏) 外交部发言人耿爽6日再次提醒中国公民,近期暂勿前往马尔代夫。如近期有赴马行程,建议取消。

在当日例行记者会上,有记者问:5日,马尔代夫总统亚明宣布马全国进入为期15天的紧急状态。不少中国人计划春节期间前往马尔代夫旅游。中方如何保障当地游客安全?

耿爽说,根据马尔代夫安全形势的最新发展,外交部和中国驻马尔代夫大使馆调整了安全提醒级别,请中国公民密切关注当地局势,近期暂勿前往马尔代夫。如近期有赴马行程,建议取消。

“中国政府一向高度重视包括出境游客在内的所有海外中国公民的安全。春节假期是中国公民出境游高峰,建议中国游客在计划出国旅游时,高度关注安全问题。”耿爽说,中方敦促有关国家,切实采取必要措施,保障当地中国游客的安全与合法权益。

针对马尔代夫当前局势,耿爽表示,中方一直密切关注马尔代夫局势发展,希望马有关各方通过对话协商妥善解决分歧,尽快恢复正常秩序,保持国家稳定和社会安定。相信马政府、政党和社会有智慧、有能力自主应对目前的状况。

# 俄拒绝违反联合国决议的朝鲜船只入港停泊

据新华社符拉迪沃斯托克2月6日电 (记者 吴 刚)

俄罗斯远东城市符拉迪沃斯托克海关6日表示,鉴于日前在符拉迪沃斯托克附近海域搁浅的朝鲜货船违反了联合国安理会通过对朝制裁相关决议,符拉迪沃斯托克海关不允许其在俄港口停泊。

符拉迪沃斯托克海关当天发布新闻公告说,1月31日朝鲜一艘货船在符拉迪沃斯托克附近海域搁浅,随后电力耗尽并发出求救信号。该货船上载有动物饲料和30名船员。俄边防部门和海关部

门对朝鲜货船进行了补给,但由于该船违反联合国安理会第2397号决议,俄相关部门禁止该船在符拉迪沃斯托克港口停泊。

针对朝鲜2017年11月底不顾国际社会反对再次进行洲际弹道导弹试射,联合国安理会2017年12月22日一致通过第2397号决议,决定对朝鲜实施更严厉的制裁措施。决议规定,朝鲜不得从其领土、由其国民、使用悬挂其国旗的船只或飞机直接或间接供应、销售或转让粮食和农产品、机械、电气设备等。

# 美众议院同意公布“通俄门”调查备忘录

据新华社华盛顿2月5日电

美国国会众议院情报委员会5日同意公布一份有关联邦调查局和司法部“通俄门”调查的民主党机密备忘录,以期平衡上周解密的共和党备忘录。

上周,共和党占多数的众议院情报委员会投票决定公布共和党备忘录,同时否决公布民主党备忘录。共和党备忘录称,联邦调查局和司法部在“通俄门”调查初期申请监听一名特朗普竞选

团队顾问时滥用了相关法律。众议院情报委员会民主党人亚当·希夫表示,共和党备忘录不准确、有误导性。民主党的备忘录将逐一反驳。如果委员会拒绝发布民主党备忘录,将站不住脚,从而“被迫”同意。

据悉,该委员会还同意将民主党备忘录送至联邦调查局和司法部进行审议。

美国总统特朗普有5天时间决定是否公布民主党备忘录。

# 美股暴跌波及全球 基本面稳健难言拐点

■新华社记者 王乃水

纽约股市三大股指5日大幅下挫,道琼斯工业平均指数暴跌逾1100点,单日下跌点数创历史新高。美股大跌导致6日亚太地区主要股市不同程度下跌。欧洲股市6日也开盘下跌。

分析人士认为,美国经济基本面仍较为稳健,此次美股大跌更多是技术性调整,尚难断言美股长期牛熊拐点已经来临。不过对美国总统特朗普来说,今后要慎重将牛市作为政绩来宣扬。

## 【新闻事实】

受市场恐慌情绪蔓延等因素影响,纽约股市三大股指5日全线大幅下跌。

当天收盘时,道指较前一个交易日下跌1175.21点,收于24345.75点,跌幅为4.6%,创6年来最大跌幅;标准普尔500种股票指数下跌113.19点,收

于2648.94点,跌幅为4.1%;纳斯达克综合指数下跌273.42点,收于6967.53点,跌幅为3.8%。

隔夜美股大跌波及亚太股市,6日收盘时,东京股市日经225种股票平均价格指数较前一个交易日下跌1071.84点,收于21610.24点,跌幅为4.73%。此外,上海、香港、首尔、悉尼等股市均下跌。

6日,欧洲主要股市开盘也遭遇抛售下跌。

特朗普一直将美股频创新高作为政绩宣扬。5日美股大跌后,白宫发言人萨拉·桑德斯表示,“总统关注的是长期经济基本面”,而经济基本面目前“仍然非常强劲”。

当天美股大跌恰逢杰罗姆·鲍威尔宣誓就任新一届美联储储备委员会主席。市场普遍预期,鲍威尔将延续前任耶伦谨慎渐进的加息节奏。

## 【深度分析】

分析人士认为,近期美股表现一直十分强劲,市场普遍预期会有一次较大幅度调整。当调整来临时,获利盘抛售加速了市场跌势。但当天美股大跌不意味着牛市已经结束。

美国资产管理公司皮特堡资本集团资深分析师兼投资组合经理理·福雷斯特认为,股市回落消除了一些股票的泡沫和不合理繁荣,或将令美股涨势更具可持续性。

但也有投资者对美股今年的整体前景感到担忧。摩根士丹利财富管理部首席投资官迈克·威尔逊认为,尽管今年公司财报预计将依然亮眼,但挤掉美国税改带来的“水分”后,真正由公司运营带来的业绩增长将降低。税改对公司业绩影响逐步消退后,未来上市公司盈利不确定性将增

强,股市波动性也将增加。

今年美国适逢国会中期选举,民主、共和两党斗争日益激烈。美国媒体认为,特朗普和共和党将选举的赌注压在了经济上,大谈税改对经济的促进作用。如果股市继续大幅波动,这一战略是否仍能奏效,是共和党需要仔细考虑的问题。

## 【第一评论】

目前美股的基本面并未发生根本性改变,全球经济增长态势依然稳固,美国、欧洲、中国等主要经济体表现良好,此次调整很可能不会改变美股上涨趋势。

但伴随美股持续上涨,风险也在不断积累。不管牛市拐点何时到来,波动是股市永恒的旋律。在一路高歌猛进之后,纽约股市投资者或许应当提醒一下自己:股市有风险,投资需谨慎。

对特朗普政府来说,此次美

股大跌有两点值得反思:第一,股市不等于经济;第二,如果股市上涨是“政绩”,那么股市下跌也是。

## 【背景链接】

自2016年特朗普赢得总统选举之后,美股持续上涨,纽约股市三大股指不断刷新纪录,市场将其称为“特朗普牛市”。

2017年1月25日,受市场对特朗普政府将推出的减税、放松监管等政策预期推动,道指首次站上2万点大关。

今年以来,在投资者乐观情绪和上市公司财报助推下,美股一度延续去年牛市,三大股指接连创下历史新高。

新华社北京2月6日电

## 全球热点

# 荷兰国王威廉-亚历山大:“老熟人”心系中国好伙伴

■新华社记者 刘 芳

荷兰王国国王威廉-亚历山大将于2月7日至8日对中国进行工作访问。继2014年和2015年实现历史性互访之后,中荷两国元首将举行四年之内的第三次会见。

## 接受邀请“不犹豫”

荷兰是世袭君主立宪王国,君主是国家元首,虽不直接参与制定国家大政方针,却是荷兰民族精神和文化的象征、全体荷兰人民的代表。

荷兰《每日电讯报》说,“为加强和深化与世界第二大经济体的关系,国家元首和政府首脑们排队等着去北京露脸”,已经成了“老熟人”的荷兰国王和中国国家主席“显然有足够的理由再次会面”,“国王夫妇立即接受了邀请,一秒钟都

没犹豫”。

正如荷兰媒体所言,“自2014年3月中国国家主席习近平对荷兰进行国事访问以来,荷兰与中国的关系一直很好”。中荷双边关系目前正处于历史最好时期,两国经贸合作正以前所未有的速度向前发展。2017年1月至10月,荷兰对华投资约19.3亿美元,列欧盟各国首位。

关于国王此次访华,荷兰王室公报特别提及,国王夫妇抵达荷兰后将首先前往荷兰驻华大使馆,听取专家介绍中国政治、经济和“一带一路”。

荷兰通讯社报道说,国王夫妇将与中方讨论两国在水资源利用、可持续发展、城市规划等领域合作。

## “有实质内涵”的选择

细数下来,威廉-亚历山大

已经到访中国六次。上次访华时,威廉-亚历山大表示,荷中两国可在农业、畜牧业、水利、金融、法治等领域广泛开展互利合作,在联合国维和行动、可持续发展、应对气候变化等重大国际问题上密切交流协调。

四年前接待习近平主席到访时,威廉-亚历山大国王表示,荷兰珍视同中国的友谊,愿同中国在实现各自美好梦想进程中携手合作。

值得一提的是,依照荷兰政治传统,身为象征性国家元首,君主通常情况下避免发表带有倾向性的政治观点。

威廉-亚历山大对媒体说过,他高度重视国家元首的象征意义,哪怕是在礼仪性活动中。“去剪哪个彩、出席哪场活动,都要认真做选择。这些选择都是有实质内涵的,表明你支持什么、你认为什么对国家最重要。”

## “与时俱进”的君主

在荷兰民众眼中,威廉-亚历山大国王在位这五年既尊重传统,又开放务实,符合他自我期许的“与时俱进”的君主形象。

最近一次民调在2017年4月27日国王50岁生日前夕进行,结果显示70%的受访者对国王表示“满意”“信任”,大部分荷兰人认为国王“有人情味”“积极投入”。

威廉-亚历山大继位时说,他会准确代表并鼓舞激励荷兰社会,做个与时俱进的“二十一世

纪君主”。他不介意反对王室的声音,不在乎是否被尊称为“国王陛下”,因为他“没有礼节癖”。

私人生活中,威廉-亚历山大是个不折不扣的体育迷,喜欢网球、帆船、高尔夫、骑马、潜水、滑冰、滑雪等项目,并有开飞机的独特爱好。他曾任荷兰奥委会主席、国际奥委会委员,后因继位而去职。

国王夫妇育有三个女儿。荷兰王位第一顺位继承人、长女阿马利娅公主今年14岁,在海牙一所中学读书。从2016年秋季起,阿马利娅公主开始学汉语,每周上课两小时。

新华社海牙2月6日电

## 国际天下/人物

## 公告 漯不动产登公(2018)第075期

土地使用者:庞运欣,土地证号:郾国用(2000)字第1864号,坐落:岳胜路南,用途:住宅用地,使用权类型:划拨,面积:235.6平方米,因土地证丢失,声明作废。有异议者请自公告发布之日起15个工作日内将书面材料送达漯河市不动产登记中心,逾期我中心将依据申请人申请,补发新证。

漯河市不动产登记中心 2018年2月7日

## 公告 漯不动产登公(2018)第074期

土地使用者:王斐然,土地证号:2004001005,坐落:文化路河南省通信公司漯河市分公司家属楼506室,用途:城镇住宅用地,使用权类型:划拨,面积:23.57平方米,因土地证丢失,声明作废。有异议者请自公告发布之日起15个工作日内将书面材料送达漯河市不动产登记中心,逾期我中心将依据申请人申请,补发新证。

漯河市不动产登记中心 2018年2月7日

## 声明

河南省临颍县繁城回族镇大杨村392号 杨燕飞(身份证号:411221199008128183)现更名为杨霏霏。

杨燕